

ESEJ

Kako se fondovi EU mogu koristiti u korist zajednice u kojoj živite?

Evropska unija kontinuirano pokreće programe za finansiranje različitih projekata zajednice, u zavisnosti od područja predviđenih za investiranje. Istina je da EU zahteva ozbiljne projekte. Sprovodi strogo i transparentno praćenje trošenja tih sredstava, ali je pre svega poseban fokus stavljen na održivost projekta, efikasnost i dugovečnost.

S obzirom na činjenicu da 27 komesara EU ima krajnju politiku odgovornost da obezbedi da se sredstva EU troše pravilno i s obzirom na činjenicu da EU vrlo ozbiljno analizira svaki projekat po tači (koliko se drži poziva), dužni smo da ponudimo efikasan projekat, kao relativno garancija da kao takav može preći u druge faze.

Budući da smo ovih dana u fazi otvorenih programa EU, odnosno Programa prekogranične saradnje između Republike Kosovo i Republike Severne Makedonije, hipotetički ćemo izneti ideju o tome kako koristiti sredstva EU u korist moje zajednice, pridržavajući se poziva u predviđenim oblastima primene, životne sredine i turizma. U gradu Uroševcu, u kome živim, imamo priliku da podstaknemo restauraciju i ponovnu upotrebu zgrada kulturnog nasleđa, kao i da podržimo razmenu praksi i promoviramo izvrsnost u ovoj oblasti.

Predmet s početka XX veka, naime stara zgrada jedne od škola u Uroševcu, jedna je od retkih zgrada koja je preživela to vreme. Smeštena u centru grada, ova zgrada je usko povezana sa urbanomkulturom grada. Generacije učenika su deo ove škole i uspomene sa ovim predmetom sistavni su deo generacija koje su već ostarile u ovom gradu. I danas koriste ovaj objekat kao referentnu tačku prilikom susreta sa svojim prijateljima. U poslednjih dvadeset godina, grad Uroševac je zabeležio brz rast, kako u pogledu broja stanovnika, tako i u smislu poslovnog razvoja i ekonomije. Povećao se i broj učenika, čineći postojeći objekat nedovoljnim za razvoj obrazovnih aktivnosti. Ova školska zgrada bila je u funkciji do 2003. godine, kada je izgrađena nova školska zgrada. Od tada je prepuštena na milost i nemilost vremenu, pod stalnom degradacijom. Štaviše, objekat je transformisan u neformalno okruženje sa smradom otpada, čak i kao mesto gde semogu koristiti opojne droge, ugrožavajući tako zdravlje okolnih stanovnika. Međutim, građani Uroševca su protiv rušenja ove zgrade. Kroz ovaj objekat fanatično čuvaju uspomenu na naš grad. Dominacija nelegalnih i neregularnih građevina istovremeno predstavlja pad urbane tradicije i ugrožava kulturnu interakciju.

Urbana kulturna mesta generatori su masovne kulture, kao sredstva za osnaživanje održivog ekonomskog razvoja. Kulturna zaštita može pomoći u postizanju većeg kvaliteta života u sposobnijem ekonomskom i socijalnom kontekstu.

Stoga bi moja ideja bila da intervenišem u infrastrukturi u Uroševcu, odnosno obnavljanju, očuvanju i adaptaciji najstarije školske zgrade kao Inkubatora za kulturno nasleđe sa objektima za podršku u opštini Uroševac.

Ova zgrada ima ukupno pet (5) učionica ili odvojenih prostora. U hipotetičkom projektu, nakon planirane restauracije, sastojali bi se od:

Inkubator kulturne baštine.

Centar za stručno obrazovanje – Prostor u kome će opština organizovati zajedničke aktivnosti sa određenim zainteresovanim stranama (žene, mladi, osobe sa invaliditetom, organizacije civilnog društva), pružajući im mogućnosti da koriste ovaj prostor za obavljanje svojih aktivnosti.

Kulturno-turistički informativni centar – Prostor u kome će informacije podržati turističke i kulturne mogućnosti koje nudi opština Uroševac. Njegova misija je da funkcioniše kao fokusna tačka za kulturu i informisanje na lokalnom nivou u Uroševcu. Razvoj turističkih paketa za turističke destinacije i njihova dobra kulturne baštine u Uroševcu bili bi među aktivnostima Centra.

Galerija Forum – posvećena savremenoj fotografiji i vizuelnoj umetnosti, uglavnom za promociju kulturnih i turističkih mesta u Uroševcu.

Muzejska hala – prikupljala bi razne kulturne predmete iz grada i okoline Uroševca koji odražavaju kulturne vrednosti opštine.

Obnova ovog objekta pružila bi više mogućnosti zajednici, a manje rizika za mlade ljude!